
ACTA NOMERO: 05-2022.
En  el  Munieipio  de  Siquinala,  Departamento  de  Escuintla,  siendo  las  diez de  la
mafiana  del dia Lunes 11 de abril del afio dos nil veintid6s {11/04/2022), en la
cancha  del  lnstituto  Basico  por Cooperativa de esta  localidad,  nos encontramos
reunidos el Alcalde Municipal  Sefior Edgar Roberto Alvarez Veliz, en su calidad
de Coordinador del Consejo Municipal de Desarrollo {COMLJDE}; el Licenciado
Kristian Armando Azmitia €-ruz, Secretario -Municipal, en sti -caLidad Jde SesfetaFio
del COMUDE: con el objeto de celebrar la quinta reuni6n ordinaria del COMUDE
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reunion .precede a verifica.r el qu6rum requerido., dejando eenstancia que se cuenta
con el  nrimero requerido,  contando con  la presencia de las  personas siguientes:
Edgar  Roberto Alvarez veliz,  Presidente del  Consejo  Comunitario  de  Desarrollo;
Kristian  Armando  Azmitia  Cruz;   Secrefario  COMUDE;   Roger  Guillermo   Davila
Montenegro,    Sindico    Primero;    Pedro   Gutierrez    lspache,    Sindico   Segundo;
REPRESENTANTES   DE   CONSEJOS   COMUNITARIOS   DE   DESARROLLO;
Adolfo Taperia  L6pez,  Presidents Comunifario Aldea el  Capulin;  Bernardo  L6pez
Luis,  Presidente  Comunitario  Comunidad  La  Lucema;  Glendy  Marivel  Joachin,
Presidenta  Comunifaria  Colonia  Las  Vio[etas;  Yenifer  Celeste  Salazar  Zuleta,
Presidenta  Comunitaria  de  Colonia  Santa  Catalina;  Yessenia  Mercedes  Pamal
Mendoza,   Presidenta  Comunifaria  de  Colonia  Guachipilincito;   Gonzalo  Orvelio
€astro,    -P.Fesidefite   €-emunitario   `de  -Caserio   ia    Ladriifera;   -REaryt±ri    Leonor
Monterroso,  Presidenta  Comunitaria  de  Colonia  EI  Paraiso;  Blanca  Estela  de  la
Cruz,  Presidenta Comunitaria Colonia   Tierra Verde;  Johana  Marisol  Soto  Rivas,
Presidenta   Comunifaria   de   colonia   Santa   Marina;   Juan   Luis   Veliz   Padilla,
Presidente   Comunitario,    Casco    Urbano;    RESENTANTES    DE    ENTIDADES
POBLICAS    CON    PRESENctA   EN    LA   LOCALIBAD:    Mirian    Dfaz    Prado,
Enfermera  Profesional  del  Centro  de  Salud  Siquinala;  Luis  Chapas,  Facilitador
Social  Ministerio de  Desarrollo  Social;  Kevin Alberto Morales  Le6n,  Ministerio de
Agricultura  Ganaderia  y  Alimentaci6n;  Mayra  lsela  Aguilar  Valencia,  Promotora
Ambiental del Ministerio de Ambiente Recurso Nat.urales; Mauricio Antonio Reyes,
Promotor Municipal de la Secrefaria de Seguridad Alimentaria y Nutricional. Persie
"orales   Carranza,   Director      de  la   41   compafi`ia   de   bomberos   Siquinala;
REPRESENTANTES  INVITADOS  SOLO  CON  VOZ  SIN  VOTO:  Welner  Steve
Ramirez  Garcfa,   Director  de  la  Oficina  Municipal  de  Protecci6n  a  la  Nifiez  y
Adolescencia;  Yesmin  de  Le6n  Veliz,  Directora  de  la  Direcci6n  Municipal  de  la
Mujer;   AUSENTES  SIN  EXCUSAS:  Valerio  Bemardino,  Presidente  Comunitario
-de Aldea -e-i -Nispero; Elvia `Eugefiia    6fez flares, Regis-tradeFa civil RENAP; Diafia
Paulina Cojti Barrientos, Agente Fiscal Ministerio Publico; Nestor Alejandro Tejeda
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Roca, Concejal Tercero de la Municipalidad de Siquinala; Rafael Antonio Martinez
Salguero,  Repfesentante iGSS,  testis Carat Sarat, +Presidents `Comunitario  de
Aldea  San  Vicente     de  los  Cocimientos;   Licenciada  Anayte  Ayala,   Delegada
Departamental  de    la  Unidad  de  Prevenci6n  Contra  la  Vlolencia;  Luis  Alfredo
Marcos  Carrera,  Presidente  Comunitario de  Colonia  Nueva  Esperanza;  Siomara
Carolina  Garcia  de  Bran,   Presidenta  Comunitaria  de  Caserio  San   Francisco;
Manue] Ramirezs Presidents Comunitario Cdenia !as Vigletas; AuSENTE§ CON
EXCUSA: Eulalio Perez Calder6n, Presidente Comunitario Colonia Pefia Flor I;  en
cumplimiento a lo regulado en los Articulos  11  y 12 del Decreto Ntlmero  11-2002,
Ley de los Consejos de Desarrollo Urbano y Rural y en los Articulos 42, 43, 44, 45,
46, 47, 48, 49, 50 y 51 del Acuerdo Gubemativo Ntlmero 461-2002 Reglamento de
dicha Ley. SEGUNDO:  BIENVENIDA EI Alcalde Municipal  Edgar Roberto Alvarez
Veliz,  da  las  palabras  de  bienvenida  a  los  presentes  e  indica  el  motivo  de  la
reuni6n ordinaria correspondiente al mes de febrero. TERCERO: Oraci6n a Cargo
de Ruth Eunice Rodriguez, quien agradece a Dios por un dfa mss de vida que nos
da y pone en sus manos la asamblea.   CUARTO:  Entonaci6n de nuestras bellas
notas   del   Himno   Nacional   par  todos   los   presentes.   QUINTO:   LECTURA  Y
APFE.OBA[C.F6N  '.ERE  .LA  -AeEBIDA.   -E!   Sefier  Kristian  -A.rmando  Azmitia   Crt]z,
Secretario del COMUDE, da lectura de los temas a tratar:
1. Bienvenida a la Asamblea Comude.
2. Oraci6n.
3. Entonaci6n del Himno Nacional.
4€ Aprobafien de! QHQrum y Desarrelto de fa agenda€
5. Priorizaci6n del proyecto a cargo de la Direcci6n Municipal de Planificaci6n.
6. Participaci6n de la Fundaci6n de Antropologfa Forense.
7. Aprobaci6n de los puntos.
8. Cierre de Asamblea.
Se  somete   a  consideraci6n  de   los  presentes  la   aprobaci6n   de  los   puntos
propuestos de la agenda a desarrofiar, ia que iuego dei anaiisis y discusi6n  por
unanimidad   queda  aprobada.   SEXTO:   Toma   la   palabra   el  Wilber  Chinchilla
Chavez,  Director de la Direcci6n Municipal de Planificaci6n, quien da a conocer a
los comparecientes que se necesita la priorizaci6n del proyecto MEJORAMIENTO
SISTEMA   DE   AGUA   POTABLE   LINEAS   DE   CONDUCCION   HACIA   LOS
TANQUES  DE  DISTRIBUCION  LA  CuCHILLA,  SIQUINALA,  ESCUINTLA.   EI
cual se someten a deliberaci6n y por unanimidad se  prioriza el  proyecto  para el
periodo 2022.  SEPTIMO: Toma la palabra la Licenciada  Diana Xiloj quien da una
pequefia charla de lo que es la Fundaci6n de Antropologia Forense de Guatemala,
puss   esta   fundeci6n   se   ,dedica   exactamente   a   `identificar   a    personas
desaparecidas durante el  conflicto  armado  nan  reouperado  los  restos 6seos de
ocho mil victimas tomando muestras de ADN a mss de doce mil



familiares que buscan a sus seres queridos e identificando a tres mil personas que
fueron devueltas a sus familias, entre otras ocasiones en la btlsqueda de la verdad
dignificaci6n  de  las  victimas.  Esta  fundaci6n  es  una  fundaci6n  aut6noma,   no
gubernamental sin fines de lucro que contribuye al sistema de administraci6n de
justicia  a  la  documentaci6n  y  al  a  divulgaci6n  de  hechos  hist6ricos  a traves  de
investigaciones de violaciones el derecho fundamental a la vida y casos de muerfe
no esclarecidas.  Fortalece el respeto a log derechos humanos,  Ia lucha contra la
impunidad  y  el  proceso  de  paz  en  Guatemala.  DECIMO:  Toma  la  palabra  los
miembros  de  los  cocodes  quien  exponen  sus  necesidades  ante  nuestro  sefior
alcalde  para  buscarles  una  soluci6n.  DECIMO  PRIMERO:  APROBAC16N  DEL
ACTA Y CIERRE DE LA REUN16N.   Se precede a dar lectura a la presente acta,
la que posteriormente es aprobada y ratificada par la mayoria de los presentes en
esta  reunion  o  par  unanimidad.  Agotada  la  agenda,  se  da  por  terminada  la
presente reunion,  en el  mismo  lugar y fecha de su  inicio,  siendo las once horas
que,  enterados  los  comparecientes  de  su  contenido,  objeto,  validez  y  efectos
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